



Ю.А. КОКОВ ПРОВЁЛ РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ РЕКОНСТРУКЦИИ АВАРИЙНОГО МОСТА НА УЛ. МАЛЬБАХОВА В Г. НАЛЬЧИК. ИНСПЕКЦИЮ ЕГО ТЕХНИЧЕСКОГО СОСТОЯНИЯ ГЛАВА КБР ПРОВЁЛ 23 АПРЕЛЯ 2016 ГОДА

Юрий Кокос провёл рабочее совещание, где в рамках ранее данных поручений заслушаны предложения и результаты мониторинга общественного мнения по реконструкции аварийного моста по ул. Мальбахова в г. Нальчик. Инспекцию его технического состояния Глава КБР провёл 23 апреля 2016 года. В соответствии с заключением экспертов, посылал Председателя Правительства КБР А.Т. Мусуков, путепровод признан предаварий-

ным и представляет угрозу безопасности людей. Особого внимания требует к себе проходящая под мостом железная дорога. Пересекая шесть центральных улиц столицы республики, она ежедневно используется для перевозки горюче-смазочных и других опасных веществ. Своё видение рассматриваемой проблемы изложили председатель Госкомитета КБР по транспорту и связи А.М. Кудяев, руководитель Управления

дорожного хозяйства КБР В.Х. Кунжиев, глава администрации г.о. Нальчик А.М. Алакаев. После всестороннего обсуждения за основу принято решение, предусматривающее полный демонтаж путепровода с последующей реконструкцией этого участка дороги, при этом, подчеркнул Глава КБР, необходимо учесть интересы собственников прилегающих предприятий.

Соб. инф. Фото Евгения Каюдина



ВПЕРВЫЕ В ИСТОРИИ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКУЮ РЕСПУБЛИКУ ПОСЕТИТ СВЯТЕЙШИЙ ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ

15 мая 2016 состоится великое освящение Собора святой равноапостольной Марии Магdalины в Нальчике. Совершит чин освящения и возглаголет Божественную литургию Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

Главный православный храм столицы Кабардино-Балкарии посвящён святой равноапостольной Марии Магdalине – небесной покровительнице кабардинской

княжны Марии Темрюковны, жены царя Ивана Грозного, установившего первые официальные связи с регионом. Освящение собора станет первым событием в ряду предстоящих торжеств, приуроченных к 460-летию вхождения республики в состав России. Дата будет отмечаться в 2017 году.

Собор святой равноапостольной Марии Магdalины заложен в 2004 году, но в 2009 году его строительство

было приостановлено. Завершено оно в последние два года при личной поддержке Главы КБР Юрия Кокоса. Собор расписан и полностью готов к освящению.

В рамках визита Святейшего Патриарха Кирилла запланировано открытие вещания православного радио в Кабардино-Балкарии.

Пресс-служба Пятигорской и Черкесской Епархии

В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ 2016 ГОДА ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО В СКФО УВЕЛИЧИЛОСЬ НА 8,2%

Ставропольстат подвёл итоги социально-экономического развития регионов, входящих в Северо-Кавказский федеральный округ в первом квартале этого года. Так, в январе-марте промышленное производство в Северо-Кавказском федеральном округе в целом увеличилось на 8,2 процента (по России уменьшилось на 0,6%).

Высокие темпы роста наблюдались в Республике Дагестан (индекс физического объёма промышленного производства составил 119,2%), в Ставропольском крае (110,1%). В Карачаево-Черкесской, Кабардино-Балкарской республиках и Республике Ингушетия индексы промышленного производства составили 102,3%, 101,9% и 100,3% соответственно.

Ниже соответствующего периода прошлого года сложились показатели в Республике Север-

ная Осетия-Алания (83,5%) и Чеченской Республике (98,5%).

Для промышленного комплекса СКФО характерно преобладание обрабатывающих производств. Индекс промышленного производства в этом виде экономической деятельности по округу составил 117,1%, в добыче полезных ископаемых – 92,3%, в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды – 89,1%.

Также выявили индексы промышленного производства по виду деятельности «обрабатывающие производства» за январь-март этого года.

Так, за январь-март регионами СКФО было отгружено товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по промышленным видам экономической деятельности на сумму 121,0 миллиард рублей.

В округе объём производства продукции

сельского хозяйства всеми категориями сельскохозяйственных производителей составил (по оценке) 37,6 миллиарда рублей в действующих ценах. Доля Ставропольского края в общем объёме сельскохозяйственного производства округа составила 39%, Республики Дагестан – 20,4%.

За первые три месяца года было произведено 190,6 тысячи тонн мяса скота и птицы на убой (в живом весе), что на 9,3% больше, чем за соответствующий период прошлого года (в РФ – на 5,9%). Около 60% мясных ресурсов получено в Ставропольском крае. Наиболее высокие темпы роста сложились в Ставропольском крае (116,9%) и Кабардино-Балкарской Республике (109,1%).

Снизил по сравнению с первым кварталом прошлого года объёмы производства мяса Республика Северная Осетия-Алания (темп – 75,9%), Карачаево-Черкесская Республика (98,6%).

Молока было надоедено 534,3 тыс. тонн, что на 0,9% больше, чем в январе-марте 2015 г. (в РФ – на 1,3% больше). Более половины окружного объёма приходится на два субъекта – Ставропольский край (28,6%) и Республику Дагестан (28,4%). Превысили уровень предыдущего квартала прошлого года Республика Ингушетия (в 1,2 раза), Ставропольский край (на 2,7%), Республика Дагестан (на 2,3%).

Производство яиц составило 315,4 миллиона штук, на 5,8% больше (в РФ – на 3,9% больше). Доля Ставропольского края – 51,1%. Наибольшие темпы роста сложились в Чеченской Республике (в два раза больше января-марта 2015 года).

За первый квартал этого года в СКФО выполнено работ по виду деятельности «строительство» в объёме 18,6 миллиарда рублей, или

на 0,6% меньше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

Среди субъектов СКФО высокие темпы строительных работ сложились в Республике Ингушетия (в 1,6 раза), Карачаево-Черкесской Республике (в 1,4 раза).

В Ставропольском крае объём работ по виду деятельности «строительство» снизился по сравнению с первым кварталом прошлого года на 15,4%.

Масштабы жилищного строительства отстали от 11,8% от соответствующего уровня прошлого года (по РФ снижение – на 16,3%). Введено жилых домов общей площадью 825,8 тысячи кв. м. Доля Чеченской Республики в общем объёме введённого жилья составила 40,4%, Ставропольского края – 23%, Республики Дагестан – 12,1%.

ИА «МАНГАЗЕЯ»

ПАРЛАМЕНТ

ГТО ВЫВЕДЕТ ФИЗИЧЕСКУЮ ПОДГОТОВКУ МОЛОДЁЖИ НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ

Состояние и развитие физической культуры в общеобразовательных учреждениях Кабардино-Балкарии и внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» обсудили депутаты в ходе выездного заседания в МКОУ «СОШ №12» г.о. Нальчик.

На совместном заседании комитетов Парламента КБР по спорту и туризму и по образованию, науке и молодёжной политике с докладом выступила ведущий специалист отдела дополнительного образования и воспитания Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР Бэла Дышекова.

По информации докладчика, в главных спортивных республиканских проектах прошедшего учебного года «Мини-футбол – в школу», «Белая ладья», «Чудо-шашки», «Легкоатлетический кросс», «Президентские состязания», «Президентские спортивные игры», «Спартакиада школьников» принимает участие большое количество учащихся.

В общеобразовательных учреждениях проводятся «Недели физической культуры и спорта», традиционные спортивные игры «Самый сильный класс», «А ну-ка, парни!», «А ну-ка, девушки!», «Весёлые старты», «Сильные, смелые, ловкие, умелые», «Мама, папа и я – спортивная семья», «Быстрее, выше, сильнее», соревнования по различным видам спорта: лёгкого, баскетболу, теннису, лёгкой атлетике, гимнастике, футболу, шахматам.

Значительная часть спортивных сооружений и площадок находится на балансе общеобразовательных школ, поэтому в сельских поселениях муниципальных районов республики школы являются центрами всей спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы. Во исполнение Указа Главы КБР «О мерах по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (комплекс ГТО) в КБР утверждён перечень общеобразовательных организаций, на базе которых будут организованы пилотные площадки по отработке нормативов комплекса ГТО.

При местных администрациях муниципальных районов и городских округов созданы муниципальные центры тестирования и определены места для сдачи нормативов комплекса ГТО.

Утверждён план мероприятий по выполнению видов испытаний обучающимися в общеобразовательных организациях в 2015-2016 учебном году.

В целях ознакомления с комплексом, вовлечения учащихся в массовый спорт и регулярные систематические занятия физической культурой во всех школах республики проходят мероприятия, посвящённые годовщине со дня принятия решения о возрождении в РФ ГТО: классные часы «Значение здорового образа жизни в развитии человека», «История появления и значение комплекса ГТО», спортивные праздники «Весёлые старты» и «Готов к труду и обороне».

По данным Министерства образования, науки и по делам молодёжи, в ноябре 2015 года в сдаче нормативов комплекса ГТО приняли участие 1620 учащихся, что составляет 31 процент от общего количества обучающихся Зольского муниципального района. Всего 404 обучающиеся (25% от общего количества участников) выполнили нормативы на знаки отличия ГТО. 13 выпускников 11-х классов, претендующих на «золотой» знак ГТО, в марте этого года подтвердили свои результаты по нормативам с участием специалистов республиканского центра тестирования. Такие результаты говорят о необходимости контроля проведения уроков физической культуры и занятий в спортивных

секциях для повышения уровня подготовки детей и уровня здоровья.

Председатель комитета Парламента КБР по спорту и туризму Мурат Карданов отметил необходимость повышения квалификации преподавателей по физической культуре, от которых требуется профессиональный тренерский подход к подготовке ребят к сдаче нормативов ГТО.

Также участники заседания затронули вопросы организации обязательной диспансеризации детей и пропаганды здорового образа жизни не только среди учащихся, но и среди родителей.

Директор МКОУ «СОШ №12» г.о. Нальчик Асланбек Шугушев рассказал об успехах школы на спортивном полище, достижениях учеников в художественной гимнастике, борьбе, шахматах и шашках. Поделится планами открыть спортивные классы в школе, а также секцию стрельбы из лука.

Асланбек Шугушев также поблагодарил депутатов за внимание к школе, особенно отметил Мурата Карданова, который является выпускником 12-й школы.

Депутат Парламента КБР, учитель начальных классов МКОУ «СОШ №13» г.о. Нальчик Надежда Киреева обозначила такие проблемы, как сокрытие родителями наличия у детей различных заболеваний, освобождающих их от занятий физической культурой, а как следствие и от сдачи норм ГТО, недостаток патриотического воспитания, и другие.

Завершая обсуждение, Мурат Карданов отметил, что при разумном и методичном подходе к внедрению и организации комплекса «Готов к труду и обороне» физическую подготовку подрастающего поколения удастся вывести на качественно новый уровень.

Все затронутые вопросы нашли отражение в рекомендациях в адрес заинтересованных структур.

Пресс-служба Парламента КБР

КОНТАКТЫ

ГОЛУБЫЕ ЕЛИ – В ЧЕСТЬ ГОЛУБЫХ БЕРЕТОВ

В преддверии Дня Победы в Петрозаводске у мемориально-го комплекса «Чёрный тюльпан» были высажены около ста голубых елей, приехавших из нашей республики. Напомним, что в этом году Кабардино-Балкария предоставила столице Карелии около 400 саженцев-крупномеров, среди которых, помимо хвойных, были туи, клёны, ясени, липы.



В торжественной церемонии приняли участие заместитель Секретаря Совета Безопасности Российской Федерации Рашид Нургалиев и Глава Карелии Александр Худилайнен.

Открыла торжественный митинг руководитель Республиканского центра патриотического воспитания и подготовки граждан к военной службе Республики Карелия Марина Осеева, которая рассказала, что аллея памяти была заложена осенью прошлого года и все 37 голубых елей, тоже приехавших из Кабардино-Балкарии, благополучно прижились. Она от души поблагодарила руководство

пил на митинге и пожелал, чтобы в будущем никому больше не пришлось сажать деревья в честь павших воинов, а только во имя мира, любви и добра.

В посадке деревьев приняли участие и добровольные помощники – простые горожане, которые пришли сделать свой город красивее и зеленее. Как, к примеру, сотрудница АО «ТНС энерго Карелия» Екатерина Лещёва (на снимке), откликнувшаяся на призыв организаторов акции.

– День был особый, неожиданно тёплый и солнечный, растаял последний лёд на нашем озере, – говорит Екатерина. – Солнечной была и атмосфера этого вроде бы официального, но такого душевного мероприятия. Трогательно было наблюдать за семьями с детьми: малыши и взрослые с лопатами. А какие красивые, пушистые ёлочки! Наши карельские не могут похвастать такой густотой веток.

Анна ГАБУЕВА.
Фото Виталия Голубева,
Петрозаводск



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА ПЯТНИЦУ, 13 МАЯ
Днём: + 19... + 23
Ночью: + 14... + 16
Пасмурно

Курс обмена валют на 12 мая 2016 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
USD/RUB 65.00 67.60
EUR/RUB 74.00 77.00

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

ПРОФСОЮЗЫ

ВОПРОСЫ БЕЗОПАСНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ

Организовало встречу Министерство труда, занятости и социальной защиты КБР совместно с Союзом «Объединение организаций профсоюзов КБР».

В Большом зале заседаний Союза «Объединение организаций профсоюзов КБР» прошёл республиканский семинар-совещание на тему «Всемирный день охраны труда, день безопасности и здоровья на рабочем месте».



Союза «ООП КБР» Анатолий Двуреченский. Он пожелал участникам заседания плодотворной работы и отметил, что объединение организаций профсоюзов республики всег-

и мерах, принимаемых в рамках этой подпрограммы. Докладчики говорили об общественном контроле за соблюдением требований охраны труда в организациях республики, актуальных вопросах проведения специальной оценки условий труда в организациях здравоохранения, деятельности Государственной инспекции труда, предупредительных мерах и порядке оформления на производстве. Обсуждалось и обеспечение пожарной безопасности на производстве. После выступлений докладчиков и подведения итогов прошло награждение специалистов трудовых коллективов республики. Почётные грамоты Министерства труда, занятости и социальной защиты вручил Ратмир Ацканов.

Оксана СОКОЛОВА. Фото Артура Елканова

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

По информации руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по КБР Жираслана Пагова, благоприятная для клещей зима и последовавшая аномально ранняя тёплая весна способствовали их активизации.

ПРОФИЛАКТИКА УКУСОВ КЛЕЩЕЙ

В Минздраве КБР под председательством вице-премьера Ирымы Шетовой прошло заседание межведомственной санитарно-противоэпидемической комиссии при Правительстве КБР, посвящённое профилактике укусов клещей. В заседании приняли участие представители муниципальных образований, министерств и ведомств республики.

Вице-премьер потребовала от представителей муниципальных образований в кратчайшие сроки провести покос травы и обработку территорий школ, детских садов, летних детских лагерей, парковых зон, пастбищ. Она подчеркнула, что укус клеща может стать причиной заражения опасными вирусными инфекциями, которые часто приводят к самым тяжёлым последствиям для пострадавшего, нередко к инвалидности.

болевание человека, характеризующееся интоксикацией и кровозлияниями на коже и внутренних органах. Ирма Шетова призвала муниципалитеты в каждом районе развернуть информационные кампании о мерах предосторожности, которые надо соблюдать до конца июня, пока активность клещей не пойдёт на спад. Если укус всё же произошёл, надо как можно быстрее обратиться к врачу, при этом сохранить укусившего клеща для выявления инфекции.

Пресс-служба Минздрава КБР

К 95-ЛЕТИЮ «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ ПРАВДЫ»

«Детишки стучатся в дверь пионерорганизации»

Выдержки из газеты «Карахалк» от 12 мая 1926 года

«...Нельзя обойти вниманием наше пионердвижение, которое является важной, неотъемлемой работой и одним из больших достижений Кабардино-Балкарского комсомола. На грани пятой годовщины комсомола при его поддержке возникло деткомдвижение, которое с каждым днём всё растёт и ширится, как грибы после хорошего дождя. За какие-нибудь два года областная пионерорганизация выросла в массовую, насчитывающую в своих рядах до пяти тысяч крестьянских детишек в красных галстуках. Ответственные организации и передовые родители уже давно осознали значение детского движения и всячески способствуют его развитию. Деткомдвижение в нашей национальной области имеет большое значение, оно является новой формой воспитания детей, вырывающей их из оставшихся семейно-патриархальных пережитков, воспитывая их в духе коммунизма и приобщая их к общественно-политической и культурной жизни страны. До сего времени в некоторых местах комсомольское руководство пионеротрядами было недостаточное. Не охватывали организацией сорок тысяч ребятшек по области начинают стучаться в дверь пионерорганизации. У детей за последнее время сильно возросли активность и запросы. Мы не должны их отталкивать. Наша задача - охватить их своим влиянием, вовлечь в пионерскую организацию и удовлетворить их растущую активность и запросы, направив по правильному руслу».

«...Ликвидация неграмотности в текущем учебном году началась поздно. Вскоре ликпункты будут прекращать работу. Молодёжь из-за желания учиться всю весну и лето. Нужно организовать воскресные школы или занятия по ликбезу в дни отдыха и праздники. Такие занятия готовят к осени ликвидаторов неграмотности для ликпунктов, а также готовят руководителей индивидуальных (единичного) внешнего обучения».

«...Изра-читальня в станице Александровской в последнее время начала развёртывать свою работу. Организованы уголки «сельского хозяина», «кооперативный», «пионерский» и уголок «Авахима». В из-

Подготовила Анна ТАБУЕВА

ОЛИМПИАДА

ЗНАНИЯ О ФИНАНСАХ

В Кабардино-Балкарском государственном аграрном университете им. В.М. Ковова прошла межрегиональная олимпиада по финансам, ставшая беспрецедентным в новейшей истории вуза событием как по охвату участников, так и по их географии. Интеллектуальное состязание стало хорошим поводом для знакомства, общения, обмена контактами студентов и преподавателей.

В мероприятии приняли участие студенты большинства действующих в республике вузов и филиалов, а также высших образовательных учреждений соседних регионов. Соревнование студентов-финансистов и налоговиков в знании теоретических и практических аспектов финансов, истории финансовой политики России проходило в два этапа. Первым стало тестирование с решением финансовых задач, по итогам которого определились победители и призёры в индивидуальном зачёте. На втором этапе были отобраны победители и призёры командного соревнования по трём номинациям. Команды представили конкретную финансовую ситуацию, представляющую обоснование решений задач социально-экономического развития России и её регионов. Результаты продемонстрированных студентами знаний в финансовой науке и политике оценивало жюри, сформированное из преподавателей экономических кафедр КБГАУ и представителей вузов-участников. В его состав также вошли генеральный директор компании «Южная специализированная организация по реализации имущества», член регионального отделения общественной организации «Деловая Россия» Людмила Безема и заместитель руководителя многофункционального центра Залина Абидова.

В командном соревновании за лучшую презентацию и креативное представление материала диплом первой степени завоевал Ингульский государственный университет, диплом второй степени - КБГАУ, диплом третьей степени - Северо-Кавказская академия управления. В номинации «За творческий подход в финансово-экономических исследованиях» диплом первой степени достался КБГУ им. Х.М. Бербекова, диплом второй степени - Северо-Кавказской государственной гуманитарно-технологической академии (г. Черкесск), диплом третьей степени - Нальчикскому институту кооперации (филиалу) БУКЭП. В перерывах между этапами олимпиады участниками была организована небольшая культурная программа. Организаторы конкурса надеются, что проведение подобных мероприятий укрепит в долговременную традицию развития связей студенчества и преподавателей разных вузов и будет способствовать укреплению дружбы народов Северного Кавказа, способствовать росту образовательного, творческого и исследовательского потенциала высших учебных заведений Юга России.

Зарема КУРАШИНОВА, пресс-служба КБГАУ

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Во всех населённых пунктах Терского района прошли мероприятия по озеленению. В общей сложности высажено 1900 саженцев деревьев.

В рамках озеленения и благоустройства поселений в густонаселённом микрорайоне Терка заложен берёзовый сквер из ста саженцев. Рядом обрамляют детскую игровую площадку 30 ясеней. Центральную улицу города украсили 200 кустов роз. В Дейском учащиеся школы под руководством директора учреждения А. Дадовой высадили деревья на место неприжившихся саженцев в Сквере памяти. На территории памятника высажены ель кавказская и можжевельник. Всего посажено 80 деревьев: бархат амурский, дуб красный, рябина. В Урожайном завершается закладка парка к 150-летию основания села. Предварительно с привлечением техники здесь были проведены значительный объём работ по подготовке почвы под посадку, завезён чернозём, выравнена поверхность. Разбивка парка, по информации главы поселения Анзора Сохова, кроме высадки саженцев, включает установку ограды, обустройство дорожек, установку скамеек. Общая



площадь территории парка составило около 500 кв. метров. Новая зона отдыха станет украшением центральной части села.

В Белоглинском на пусто-вавшей территории перед зданием администрации высажены 50 кустов вечнозелёного самшита, саженцы клёна, липы и каштана. На территории детской спортивной площадки в посёлке Заводском активная молодёжь под руководством депутата совета местного самоуправления Ахмеда Аксорова высадила деревья по периметру ограды. Большим подспорьем в озеленении стал лесопитомник в поселении Арик индивидуального предпринимателя Игоря Добагова, откуда посту-

пило большинство саженцев, часть из них - в виде спонсорской помощи. Значительный объём работ по озеленению и благоустройству проводится муниципальным предприятием «Парк культуры и отдыха». В перспективе планируется придать работе в этом направлении более целенаправленный и масштабный характер. В стадии разработки - муниципальная целевая программа «Парки и скверы Терского района» на 2016-2020, в рамках которой предусматривается создание зелёных благоустроенных зон во всех населённых пунктах.

Замира КУАНТОВА, пресс-служба администрации Терского района

СОЦИУМ

Экспертно-аналитический совет приглашает включиться в обсуждение путей развития республики

ЭКСПЕРТНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ СОВЕТ ПРИ ГЛАВЕ КБР («КБП», 26 АПРЕЛЯ 2016 Г.) ПРИГЛАШАЕТ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ, ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ, ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ, НАУЧНУЮ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ, НЕГОСУДАРСТВЕННЫХ СЕКТОРОВ - БИЗНЕСА, ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА И ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ ЖИТЕЛЕЙ РЕСПУБЛИКИ НЕЗАВИСИМО ОТ ВЗГЛЯДОВ И УБЕЖДЕНИЙ ПРИНЯТЬ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В ОБСУЖДЕНИИ ВОПРОСОВ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ КБР.

Вам предоставляется возможность включиться в разработку предложений и рекомендаций, направленных на повышение эффективности принимаемых государственных решений при определении стратегических целей и приоритетов социально-экономического развития республики, средств их реализации. Главой КБР утверждён план, в соответствии с которым сформированы тематика работы Экспертно-аналитического совета и рабочие группы: сельское хозяйство, промышленность, строительство и ЖКХ, финансы и кредит, непроизводственная сфера.

Планом работы Экспертно-аналитического совета при Главе КБР предусмотрено рассмотреть следующие вопросы: По разделу «Сельское хозяйство» - 1. «Совершенствование концепции развития АПК республики с учётом сложившейся экономической ситуации в стране и республике»; 2. «Рекомендации по повышению эффективности использования земли за счёт совершенствования арендных отношений».

По разделу «Промышленность» - 1. «Изучение возможности взаимодействия существующих промышленных предприятий республики с организациями, выполняющими заказы военно-промышленного комплекса РФ»; 2. «Изучение возможности кооперирования существующих промышленных предприятий на территории республики со смежными организациями других регионов»; 3. «Анализ и обоснование необходимости вхождения в федеральную программу возрождения промышленных предприятий в моногородах республики».

По разделу «Строительство и ЖКХ» - «Предложения по повышению эффективности работы строительных организаций республики за счёт повышения качества

проектно-сметной документации и внедрения новых технологий в строительной индустрии». По разделу «Финансы и кредит» - «Разработка на основании углубленного анализа рекомендаций по финансовой поддержке и дальнейшему развитию малого и среднего предпринимательства республики как локомотива развития экономики республики». По разделу «Непроизводственная сфера» - «Изучение возможности дальнейшего эффективного развития курорта и туризма в условиях ограниченного финансирования за счёт использования недействующих местных ресурсов».

Рабочие группы приступили к формированию наиболее важных, первоочередных вопросов для обсуждения, экспертно-аналитические заключения по которым позволят найти правильные пути совершенствования и качественного реагирования на требования рынка и современных политических реалий. В процессе работы возникла идея собрать за общественным «круглым столом» широкую общественность, чтобы учесть самые разные мнения по вопросам, включённым в план работы Экспертно-аналитического совета при Главе КБР.

Присоединяем к вашему предложению и рекомендации направлять по адресу: 360030, КБР, г. Нальчик, пр. Кулиева, 7, 1-й этаж, тел./факс: 40-39-95, 40-39-63. Подсказанные опытом вашей практической деятельности или накопленные знания, научных изысканий, они дадут пищу для размышления и позволят сформировать обоснованные и объективные выводы по результатам экспертной оценки.

Пшикан ТАОВ, председатели Экспертно-аналитического совета при Главе КБР

Электроэнергия на общедомовые нужды

В СВЯЗИ С МНОГОЧИСЛЕННЫМИ ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН ПАО «КАББАЛКЭНЕРГО» ДАЁТ РАЗЪЯСНЕНИЯ ПО РАСЧЁТУ ОБЪЁМА ПОТРЕБЛЕНИЯ И ОПЛАТЫ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ, ИСПОЛЬЗОВАННОЙ НА ОБЩЕДОМОВЫЕ НУЖДЫ (ОДН).

ЧТО ТАКОЕ ОДН? В соответствии с п. 40 «Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», утверждённых Постановлением Правительства РФ № 354 от 06.05.2011 г., потребитель коммунальных услуг в многоквартирном доме вне зависимости от выбранного способа управления многоквартирным домом в составе платы за коммунальные услуги отдельно вносит плату за коммунальные услуги, предоставленные потребителю в жилом или нежилом помещении и плату за коммунальные услуги, потребляемые в процессе использования общего имущества в многоквартирном доме.

КАК ПРОИСХОДИТ РАСЧЁТ РАСХОДА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ НА ОДН?

При наличии общедомового прибора учёта объём электроэнергии, использованный на ОДН, определяется следующим образом: от объёма электроэнергии, рассчитанного исходя из показаний общедомового прибора учёта, вычитается суммарный поквартирный объём, рассчитанный исходя из показаний индивидуальных счётчиков. То, что в итоге остаётся, и определяет объём электроэнергии, использованный на общедомовые нужды, который затем распределяется между владельцами жилых и нежилых помещений многоквартирного жилого дома пропорционально размеру общей площади, принадлежащей каждому собственнику.

При этом п. 44 Правил предоставления коммунальных услуг установлено, что распределяемый между потребителями объём ОДН не может превышать объём ОДН, рассчитанный исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, за исключением случаев, когда исполнителем коммунальной услуги в доме является ресурсоснабжающая организация - ПАО «Каббалкэнерго».

ЧТО МОЖЕТ ПОВЛИЯТЬ НА УВЕЛИЧЕНИЕ ПЛАТЫ ЗА ОДН?

Размер оплаты ОДН может увеличиться из-за хищения электроэнергии, неудовлетворительного состояния внутридомовых сетей, непредоставления показаний индивидуальных приборов учёта.

При этом важно отметить, что при наличии в многоквартирном доме управляющей организации ПАО «Каббалкэнерго» несёт ответственность за поставку электроэнергии исключительно до границ многоквартирного дома. Все дальнейшие вопросы, связанные с энергообнажением, в соответствии с действующим законодательством РФ находятся в ведении исполнителя коммунальной услуги (ТСЖ, УК).

Другими словами, выявление хищений электроэнергии и ответственность за техническое состояние внутридомовых сетей являются зоной ответственности управляющей компании, которая получает от жильцов денежные средства на содержание дома.

КАК СОКРАТИТЬ РАСХОДЫ ОДН?

1. Во избежание осуществления расчёта индивидуального потребления исходя из

среднемесячного объёма потребления коммунального ресурса, что в свою очередь может исказить размер ОДН как в большую, так и в меньшую сторону, потребителю необходимо ежемесячно с 23 по 25 число снимать показания индивидуального прибора учёта и не позднее 26 числа передавать в ПАО «Каббалкэнерго» любым удобным способом: по телефону центра обслуживания клиентов: в г. Баксане 4-23-50; Баксанском районе 7-58-20; Урванском районе 2-83-84; Чегалском районе 4-12-47; Эльбрусском районе 4-27-72; по телефону центров обслуживания клиентов: в Лескенском районе 95-6-44; Терском районе 4-20-04; Черекском районе 41-9-42; Зольском районе 41-8-54; Майском районе 21-7-61; в Нальчике: 77-43-61, 77-02-73, 40-73-69.

Расчёт среднемесячного объёма потребления производится в соответствии с подпунктом «б» п. 59 Правил предоставления коммунальных услуг в случае непредоставления потребителем показаний индивидуального прибора учёта за расчётный период (календарный месяц) и определяется как среднее от суммы показаний индивидуального счётчика за период, не менее 6 месяцев. Если период работы прибора учёта составляет менее 6 месяцев, то как среднее от суммы показаний за фактический период работы прибора учёта, но не менее 3 месяцев, начиная с месяца, за который потребителем не предоставлены показания прибора учёта, включительно до месяца, за который показания были предоставлены, но не более 6 расчётных периодов подряд.

2. Заменить устаревшие индивидуальные приборы учёта счётчиками с классом точности 2,0 и ниже. 3. Обратиться в свои управляющие организации для выявления безучётного или бездоговорного потребления, а также для проведения технического аудита внутридомовых электрических сетей. Неудовлетворительное состояние внутридомовых распределительной электрической сети является причиной повышенного уровня технологических потерь, распределяемых между жильцами. 4. Применять энергосберегающие технологии, такие, как датчики движения (умные выключатели) и энергосберегающие лампы в подъездах, подвалах и на придомовой территории.

ВОЗМОЖЕН ЛИ ОТКАЗ ОТ ОПЛАТЫ ОДН?

За отказ от оплаты электрической энергии, потреблённой на общедомовые нужды, федеральным законодательством предусмотрена такая же ответственность, как и за отказ от оплаты электроэнергии, потреблённой в квартире, поскольку как оплата ОДН, так и внутриквартирного электропотребления относятся в равной степени к услуге энергообнажения. Исключая из платежа сумму оплаты электроэнергии на ОДН, жильцы будут накапливать долг, следовательно, есть опасность, что к должникам будут применены предусмотренные действующим законодательством меры воздействия, в том числе ограничение подачи электроэнергии.

ЖКХ

СРОКИ ОТОДВИНУЛИ

В СВЯЗИ С ВНЕСЁННЫМИ ИЗМЕНЕНИЯМИ В законодательство РФ вплоть до 1 января 2017 года оплата за электроэнергию, израсходованную на общедомовые нужды, будет производиться по квитанциям электро-наблюдающей организации, и только через год эти суммы будут включаться в состав сборов, производимых управляющими компаниями. Ранее предполагалось, что этот перенос вступит в силу 1 апреля 2016 года.

Согласно постановлению Правительства РФ от 6 мая 2011 г. №354 сумма за общедомовые нужды для каждого абонента назначается пропорционально площади занимаемого жилого или нежилого помещения. За отказ от оплаты ОДН федеральным законодательством предусмотрена такая же ответственность, как и за отказ от оплаты за электроэнергию, потреблённую в квартире, сообщает пресс-служба прокуратуры КБР.

ЖДИ МЕНЯ, И Я ВЕРНУСЬ

Накануне празднования Дня Победы в Национальном музее Кабардино-Балкарии открылась выставка под названием «Письма огненных лет».



Юза Кубати Локманович Карданов землякам-ашуггерцам. – Примите мой горячий привет и привет от моего боевого друга Героя Советского Союза майора Колесника! С глубокой радостью и удовлетворением прочитал я ваше письмо. От всей души благодарю вас за внимание и теплую заботу о наших семьях... В боях за освобождение Кубани и советской Тамани мы беспощадно уничтожаем фашистское зверье. Нашему полку присвоено почетное наименование «Новороссийский»...». К. Карданов, 8 октября 1943 г.

ты как раз спал в комнате, все вышли, и я, стараясь не разбудить и не нарушить твой детский сон, тихо подошел и поцеловал тебя... Я, Арик, далеко нахожусь от тебя и Мазили, но часто вспоминаю наше село, каждый домик, садик, улицу, знакомых и родных... Вспоминаю прожитые с тобой пять месяцев и считаю, что мне надо идти вперед, чтобы быстрее встретиться с вами... С приветом, Сафарби. 22 января 1945 г. Венгрия».

«Дорогие друзья! – написал в боевом наказе землякам Герой Советского Союза капитан Алим Байсултанов. – Несколькими днями, которые, в перерыве между боями, мне удалось провести на Родине, навсегда останутся в моей памяти как лучшие дни в моей жизни. Никогда не забуду мне волнуящих встреч с родными, друзьями, знакомыми, с колхозниками и колхозницами горных селений, с трудящимися и учащейся молодежью Нальчика... Я слышу ваш наказ, родные! ... Сыны волюнтерского балкарского народа, воспитанный на традициях отцов, я буду бит немцами разбойников вступив, где наступит их мой могучий астробок...»

Председатель Совета ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск Управления МВД РФ по г. Нальчику, подполковник Эдуард Демьяненко, выступая на открытии, вспомнил фронт, в письмах, своем отце, который призывал семью потерпеть, пока страна разобьет врага, и они снова заживут вместе. И это вдохновение давало силы дожидаться победы и возвращения отца. «Отец закончил войну в Праге, откуда его отправили в Манчжурию. Гордость за него переполняет меня всю жизнь. Спасибо нашим школьникам за то, что сегодня наравне с ветеранами словом, делом и своей учебой они укрепляют силу нашей страны, в чьи руки её передат в будущем».

«Арик, пишу это письмо в связи с твоим четырехлетием. Тебе, Арик, 26 января 1945 года исполняется ровно четыре года. Сынок! Я помню тот памятный день, когда Мазилия прожала меня,

датель регионального отделения всероссийского общества охраны памятников Ахмат Созаев. Перед собравшимися выступил представитель республиканского военкомата подполковник Хадис Мирзоев, призвавший школьников помнить о войне и вносить посильный вклад в дело мира своими стараниями в учёбе, ведь пока у наших старших есть такая преємственность, мы непобедимы. Директор музея истории МВД по КБР Алёна Чернова передала в дар Национальному музею фотолента со снимками военных лет.

«Сегодня в залах национального музея представлена наша история в письмах, к которым невозможно подойти просто так, без души, – отметил министр культуры КБР Мухамдин Кумахов. – Огненные годы Великой Отечественной войны, к великому сожалению, оставили кровавый след в каждой семье. Те, кто будет после нас нести знамя Победы, должны знать, какой ценой советский народ добился мира и что было отдано ради него. Особенно полезно будет посетить выставку, прочитать в эти строки тем, кто хочет так или иначе переписать историю. Наша история здесь, и она подлинна. Мы должны помнить, что солнце, траву, голубое небо мы видим благодаря героям той войны. Наш народ выдержал страшные испытания. Мы должны сохранить мир в нашей стране любой ценой». Выставку дополнили красочные работы нальчичских школьников.

Марина ВИДЕНКО. Фото Камила Толгурова

В ЧЕСТЬ ОТВАЖНОГО ЗЕМЛЯКА



В сельском поселении Ново-Полтавское состоялся крупномасштабный XXXI региональный культурно-спортивный праздник, посвященный памяти полководца Кавалера Ордена Славы Ивана Радченко и 71-й годовщине Дня Победы.

Вolleyбольный турнир, посвященный памяти нашего земляка, кавалера орденов Славы всех степеней Ивана Федоровича Радченко, впервые был проведен в 1985 году. Иван Радченко стал солдатом в неполные 18 лет. Осенью 1943 года он окончил артиллерийскую школу. В звании младшего сержанта начал боевой путь под Днепрпетровском. Был артиллеристом-наводчиком, затем командиром орудия.

В мае 1944 года за бои в районе города Березовоуато Радченко получил первую награду – медаль «За отвагу». Доблесть и героизм гвардии сержанта Ивана Радченко, проявленные в боях при освобождении города Одессы, отмечены орденом Славы III степени.

За бои в Польше, в районе города Мангшув Радченко был награжден орденом Славы II степени. 24 марта 1945 года за бои на Берлинском направлении, в Висло-Одерской операции старший сержант Иван Федорович Радченко награжден орденом Славы I степени посмертно. Наш от-

важный земляк похоронен в Польше вблизи города Кюстрин. Ему было всего 19 лет. С тех пор стало доброй традицией для всех спортсменов района собираться в мае на спортивные состязания в селе Ново-Полтавском.

Более 600 участников из 19 поселений района, готовые поддержать традиции праздника и совершить спортивные подвиги, спортивные команды из соседних городов и районов: команда «Ирыстон» г. Моздока, «Кура» ст. Курской, «Восход» станицы Галогоавской Курского района, «Водник» г. Майского, «Балтика» – «Балтийский рабочий», «Газовик» – Прохладный газ, спортклуб «Ремонтник», команда Терского филиала КБГАУ собралась в Ново-Полтавском накануне Дня Великой Победы, чтобы почтить память Ивана Федоровича Радченко, в его лице – всех героев войны – рядовых и офицеров, наших отцов, дедов и прадедов, которые 71 год назад подарили миру Победу.

Глава местной администрации Прохладненского района Игорь

Ячный, открывая праздник, поздравил жителей района с Днём Победы и пожелал всем участникам сражаться только на спортивном поле.

Открытие праздника продолжила яркая концертная программа, включавшая все народные любимые песни военных лет.

Программа мероприятия включила проведение торжественной акции у памятника-мемориала односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Жители и гости Ново-Полтавского почтили память павших минутой молчания и возложили цветы к памятнику-мемориалу односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Праздник продолжился соревнованиями по мини-футболу, волейболу, подвижными играми, играми в шахматы и шашки.

Для всех гостей и жителей района была развёрнута «солдатская кухня».

Марина ЛУТОВА, пресс-служба местной администрации Прохладненского района

ПОДВИГ ЖИВЁТ В СЕРДЦАХ

СЛАВА ГЕРОВ Великой Отечественной войны не померкнет в веках. Память о войне осталась осколком в сердцах бывших воинов, но они не могут не вспомнить о том времени, должны говорить правду обо всех тяготах и лишениях, которые перенесли во имя Великой Победы, потому что молодёжь, которая принимает эстафету идеалов справедливости и свободы, должна знать это.

Мы не имеем права забывать 1418 долгих дней и ночей страшной войны, полных героизма, стойкости, мужества и бесстрашия, дней и ночей, когда жизнь побеждала смерть!

Сегодня 71-я годовщина, день, когда преобладают наши ветераны, город становится их оранжерией, в глазах слышатся а на груди – заслуженные в тяжёлых боях за Родину ордена и медали. Подвиги ветеранов Великой Отечественной войны

вдохновляли тысячи молодых ребят, прошедших испытание огнём в Афганистане, поклавших себя подлинными интернационалистами, помогая афганскому народу отстаивать свои революционные завоевания и защищая безопасность южных границ нашей Родины.

Вот уже 27 лет в День Победы рядом с ветеранами Великой Отечественной войны ходят на парад ветераны войны

Беслан БЕЛИМГОВ, председатель Кабардино-Балкарской региональной организации «Ветеран» ООО ИВА инвалидов войны

ПОД НАТИСКОМ НЕОПРОВЕРЖИМЫХ ДОКАЗАТЕЛЬСТВ

«Человечество давно научилось судить отдельных злодеев, преступные группировки, бандитские и незаконные вооружённые формирования. Международный военный трибунал в Нюрнберге стал первым в истории опытом осуждения преступлений государственного масштаба – правящего режима, его карательных институтов, высших политических и военных деятелей. 8 августа 1945 года, через три месяца после Победы над фашистской Германией, правительства СССР, США, Великобритании и Франции заключили соглашение об организации суда над главными военными преступниками.

Это решение вызвало одобрительный отклик во всём мире: надо было дать суровый урок авторам и исполнителям людоедских планов мирового господства, массового террора и убийств, зловещих идей расового превосходства, геноцида, чудовищных разрушений, ограбления огромных территорий. В дальнейшем к соглашению официально присоединились ещё 19 государств, и трибунал стал с полным правом называться «Судом народов».



Чиски стали возмущаться: если судят фашистов, сжигавших в газовых печах людей, то при чём тут СССР с его идеологией? Между тем автор и ведущий фильма говорил о попытках исказить историческую реальность, когда вожди третьего рейха обеляются. Он приводит слова одного из тех нацистов, которого в многочисленных публикациях пытались показать любящим отцом семейства, нежной натурой, ненавидящим непристойности в отношении женщин, – рейхсфюрера СС Гимлера, шефа самых злодеяний карательных органов. Приводит из речи, которую тот произносил публично: «Как себя чувствуют русские, как себя чувствуют чехи, мне абсолютно всё равно. Живут ли другие народы в благоденствии или вымирают за голод, меня интересует лишь постольку, поскольку мы можем их использовать в качестве рабов для нашей культуры, в остальном мне это совершенно всё равно. Умрут

ли при строительстве противотанкового рва 10 тысяч русских баб от истощения или нет, меня интересует постольку, поскольку этот рог должен быть построен для Германии».

После фильма школьники обменивались впечатлениями, многие признавали, что не знали, что явное злодеяние нужно было ещё доказывать, полагали, что если зло очевидно, если столько гражданских, безоружных, простых людей и детей использовали как подопытных животных, то какие ещё нужны доказательства, что всё это – зверства и преступления? «Школа поддерживает все исходящие от прокуратуры Нальчика инициативы по правдивому воспитанию учащихся. Мы видим, что эти вопросы детей интересуют, заставляют задуматься. После бесед, лекций, просмотра кинофильмов идёт активное обсуждение полученной информации, которая воспитывает, просвещает и даёт необходимые знания, без

которых гражданская позиция не формируется, – говорила заместитель директора лицея №2 Марина Иритова. Девятиклассники Тамерлан Тахахов, Алексей Ремизов, Дениз Хагабанова признались, что они не знали, что Нюрнбергский процесс длился почти целый год, что международный трибунал признал советскую правовую систему более демократичной, чем западную. И им понравилось, что обвинители от СССР прокурор Руденко все газеты писали, что он своими вопросами «растравлял» главного обвиняемого на процессе Германа Геринга и заставил его под натиском неопровержимых доказательств признаваться в том, что тот вначале категорически отрицал.

Ребята вспоминали и о других моментах кинофильма, которые их взволновали. Урок прошёл не зря, отдача была очевидной. Зинаида МАЛЬБАХОВА. Фото Артура Елканова

Наш долг – сохранить память о погибших в годы Великой Отечественной войны

70-летие Победы в Великой Отечественной войне усилило интерес к её событиям в связи с попытками некоторых зарубежных политиков пересмотреть её итоги, поставить под сомнение значение вклада народов СССР в разгром фашизма. Страна пожелала на алтарь Победы жизни десятков миллионов советских людей. Поисковая работа, изучение и уточнение людских потерь в этой войне не прекращается ни на один день, чтобы сохранить память о героях, не доживших до Победы, но обеспечивших мирную жизнь и процветание последующим поколениям.

Начекане 71-й годовщины Великой Победы Кабардино-Балкарский институт гуманитарных исследований подготовил и переиздал Книгу Памяти КБР в четырёх томах (главный редактор К. Дзамиков, составители О. Опрышко, А. Тетувев, Х. Атабиев). Проект выполнен в соответствии с распоряжением Главы КБР «По подготовке и проведению в КБР праздничных мероприятий, посвящённых 65-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» №43-РП от 14.04.2009 г.

это позволило выявить более 1000 новых имён погибших, уточнить их персональные данные, исключить ошибочно включённых. В каждом томе представлены списки погибших, умерших от ран и пропавших без вести в годы войны. При формировании списков погибших воинов по районам КБР учтены изменения в административно-территориальном делении Кабардино-Балкарии в соответствии с Законом КБР №68-РЗ от 27.02.2005 г. «О статусе и границах муниципальных образований», а также ходатайства близких родственников, переживших на постоянное местожительство в Кабардино-Балкарию или из района в район внутри республики. В городских округах и муниципальных районах списки фамилий воинов помещены в алфавитном порядке, с имеющимися о них сведениями.

В первом томе приведены поимённые списки погибших воинов городского округа Нальчик и Чегемского района, во втором – городского округа Баксан, Баксанского, Зольского и Эльбурского районов, в третьем – городского округа Прохладенский, Прохладненского и Терского районов, в четвёртом – Лескенского, Майского, Урванского и Черекского районов КБР.

Во втором томе приведены поимённые списки погибших воинов городского округа Нальчик и Чегемского района, во втором – городского округа Баксан, Баксанского, Зольского и Эльбурского районов, в третьем – городского округа Прохладенский, Прохладненского и Терского районов, в четвёртом – Лескенского, Майского, Урванского и Черекского районов КБР.

Для обеспечения доступа общественности Кабардино-Балкарии и других регионов страны к Книге Памяти и получения от граждан новых сведений об именах павших воинов создан уникальный проект «Электронная Книга Памяти КБР» (в четырёх томах). Он размещён на сайтах: www.knigapamyati-kbr.ru;

в сведениях «Книги Памяти КБР» отмечается, что более 60 тыс. сынов и дочерей Кабардино-Балкарии приняли участие в Великой Отечественной войне. Более половины из них – около 40 тыс. воинов, не вернувшись с полей сражений. Все они поимённо названы в Книге Памяти. Именами многих из них названы улицы и школы в Кабардино-Балкарии. Наши земляки в составе Крас-

ной Армии принимали участие в освобождении от гитлеровцев Польши и Венгрии, Австрии, Болгарии и Чехословакии, Югославии и Румынии, участвовали в штурме Берлина, в разгроме милитаристской Японии. Уроженцы Кабардино-Балкарии участвовали в партизанском движении в Белоруссии и на Украине, в движении сопротивления в ряде стран Европы.

Мужество сражались воины из Кабардино-Балкарии на всех фронтах Великой Отечественной войны. Более 12 тысяч наших земляков были награждены орденами и медалями, 26 присвоено звание Героя Советского Союза, пятеро стали полными кавалерами ордена Славы.

В начальный период войны решением Государственного комитета обороны СССР от 13 ноября 1941 г. была сформирована 115-я Кабардино-Балкарская кавалерийская дивизия, укомплектованная личным составом, лошадами, необходимым обмундированием и снаряжением за счёт республики. Воины дивизии в июле-августе 1942 г. героически сражались с превосходящими танковыми и моторизованными силами гитлеровцев, наступавших на Сталинград, и нанесли им значительные потери в живой силе и технике.

В ходе битвы за Кавказ территория нашей республики оказалась в эпицентре военного противостояния. Гитлеровцы рвались к Баку, и за 18 дней наступления они дошли от Ростова до предгорий Кавказа. 9 августа 1942 г., захватив Питягорск, они устремились к столице Кабардино-Балкарии – Нальчику. Но в середине августа Красная Армия оставила врага на рубежах рек Баксан, Малка и Терек и удерживала линию фронта до конца октября 1942 г. Территорию республики мужественно защищали воины 9-й и 37-й армий. В их составе сражались представители многих народов: русские, украинцы, грузины, кабардинцы, балкарцы, азербайджанцы, армяне и др. Самые героические битвы происходили на Баксанском и Курпскийх рубежах.

С приближением врага к предгорьям Кавказа существование помощи частям Красной Армии оказал Объединённый Кабардино-Балкарский партизанский отряд, который во взаимодействии с регулярными частями и самостоятельно наносил фашистам ощутимый урон. Контрнаступление Красной Армии под Сталинградом в ноябре 1942 г. ускорило переход советских войск на Северном Кавказе от обороны к наступлению. 11 января 1943 г. части Северной группы войск Закавказского фронта полностью освободили Кабардино-Балкарию от врага. В Книге Памяти КБР ёмко отражены подвиги тыла фронта. К каждому тому Книги Памяти прилагается предисловие и введение, где приводятся обобщённые

воинов Кабардино-Балкарии, погибших в плену и похороненных в г. Цайтхайн ФРГ и г. Беляя Церковь Республики Украина; потери 115-й Кабардино-Балкарской кавалерийской дивизии; новые сведения из электронных ресурсов. В целом

сведения о вкладе труженников тыла в достижение победы над фашизмом. Мобилизация самых трудоспособных мужчин на фронт осложнила ситуацию в экономике республики, но её перестройка на военный лад не замедлялась.

В годы Великой Отечественной войны жители республики внесли в Фонд обороны страны более 160 млн. рублей, значительная часть которых пошла на строительство танковых колонн «Колхозники орденом Кабардино-Балкарии» и «Смерть немецким захватчикам», эскадрильи самолётов и другой боевой техники для Красной Армии.

Стойкость и героизм насе-

Вот уже 27 лет в День Победы рядом с ветеранами Великой Отечественной войны ходят на парад ветераны войны

Вот уже 27 лет в День Победы рядом с ветеранами Великой Отечественной войны ходят на парад ветераны войны

Вот уже 27 лет в День Победы рядом с ветеранами Великой Отечественной войны ходят на парад ветераны войны

Вот уже 27 лет в День Победы рядом с ветеранами Великой Отечественной войны ходят на парад ветераны войны

Вот уже 27 лет в День Победы рядом с ветеранами Великой Отечественной войны ходят на парад ветераны войны

Вот уже 27 лет в День Победы рядом с ветеранами Великой Отечественной войны ходят на парад ветераны войны

ДАТА

ПЕСЕННОЕ СЕРДЦЕ БАЛКАРСКОГО НАРОДА

10 мая исполнилось 100 лет со дня рождения выдающегося собирателя, исполнителя и импровизатора балкаро-карачаевского песенного фольклора Омара Отарова. Дата для культуры, в частности, музыкальной, столь значимая, что её трудно переоценить.



Невыразимое счастье и ощущение гордости испытали мы, балкарцы, когда после возвращения из мест депортации впервые по радио услышали голос Омара Отарова. Именно с той памятной поры – 1957 года – певец связал свою творческую судьбу с кабардино-балкарским телерадиоэфиром. Став солистом бывшего хора Гостелерадио, вместе с его артистами Омар Отаров записал десятки народных балкарских и карачаевских песен. В фонде радио сегодня хранится целый свод записей певца, составляющих славу и гордость национальной певческой культуры.

Коллектив службы радиовещания и поклонники самобытного творчества Омара Отарова посетили вольно-аульское кладбище, где он похоронен, присутствовали на ритуальном каноническом обряде дуа. У радиокomiteта в память об Омаре Отарове провели митинг, который начался с минуты молчания.

В числе выступивших на митинге



с воспоминаниями о замечательном певце, гражданине и патриоте были поэт, главный редактор журнала «Минги Тау» Аскер Додуев, ректор СГУ Алий Атабиев, который прочёл своё поэтическое посвящение О. Отарову, а также главный редактор балкарского вещания Мухтар Боттаев, телережиссёр Людмила Жабоева, которая записала на одну передачу с Омаром Отаровым. О незаурядном таланте и личности певца много тёплых слов произнесли заместитель председателя ВГТРК КБР Лариса Маремкулова и заместитель директора ГКУ ВТК КБР Марьяна Теуважуква. Одну из песен О. Отарова исполнил ансамбль «Эрирей». С монитора про-

звучал голос самого певца. В течение часа его песни можно было услышать у Дома радио на улице Ш. Ногмова.

По словам радиожурналистов, на радио успешно работал, кроме Омара Отарова, один из лучших дикторов республиканского радио, заслуженный работник культуры КБР Махит Отаров. В бытность заместителем Нальчикского горисполкома, ветеран труда, известный общественник и старейшина рода Хамит Отаров выразил искреннюю благодарность за проявленную инициативу и организацию митинга памяти, посвящённого незабвенному Омару Отарову.

Светлана МОТТАЕВА. Фото Артура Елканова

УСПЕХ

«ЗОЛОТО» ДЕЛЬФИЙСКИХ ИГР

Золотой медалью Дельфийских игр награждён Залимгери Темирканов, студент 4-го курса Колледжа культуры и искусств Северо-Кавказского государственного института искусств (класс доцента Мадины Кожевой).

Пятнадцатые Дельфийские игры России состоялись в Тюмени – столице Западной Сибири. Ежегодный молодежный форум собрал на этот раз 1804 участника из 44 субъектов Российской Федерации. Их выступления проходили в 29 номинациях и оценивались авторитетными жюри из 87 заслуженных деятелей искусств.

Залимгери участвовал в номинации «Народные инструменты». Он исполнил в двух турах программу на национальной гармонике. Его вдохновенное, яркое выступление вызвало горячий отклик у зрителей и было по достоинству оценено жюри, которое возглавлял Андрей Горбачёв – профес-

сор, заведующий кафедрой струнных народных инструментов Российской академии музыки им. Гнесиных.

Впервые представитель Кабардино-Балкарии удостоен высшей награды Дельфийских игр. Вместе с другими «золотыми» призёрами З. Темирканов выступил на гала-концерте. Зал взорвался аплодисментами, слушая зажигательные «Адыгские наигрыши».

Преподаватель З. Темирканова – опытный педагог и музыкант Мадина Кожева. В числе её учеников много лауреатов и дипломантов международных и всероссийских конкурсов и фестивалей. Студенты М.А. Кожевой неоднократно становились стипенди-



атами Президента России, Министерства культуры Российской Федерации по программам «Молодые дарования России». Её выпускники занимаются педагогической и исполнительской деятельностью в различных регионах Северного Кавказа, играют в оркестрах государственных танцевальных коллективов.

Успех Залимгери Темирканова на Дельфийских играх – результат большой работы, проделанной педагогом и её талантливым воспитанником.

Барбара ШЕСТАКОВА

СПРАВКА «КБП»

Дельфийские игры – комплексные соревнования по 42 классическим и современным номинациям от игры на музыкальных инструментах и пения до граффити, веб-дизайна и народных промыслов.

Игры, проходившие раз в четыре года в древнегреческом городе Дельфы и запрещённые более 1600 лет назад, возродились в начале двадцатого века, однако из-за Второй Мировой войны их проведение было приостановлено. Современный этап творческих соревнований, в которых принимают участие десятки стран, начался в 2000 году.

Штаб-квартира Международного Дельфийского комитета расположена в Москве.

АКЦИЯ

ОБСЛЕДУЙТЕ РОДИНКИ – СОХРАНИТЕ СВОЮ ЖИЗНЬ!

В преддверии акции «Открытые двери «День меланомы»» Онкологический диспансер Минздрава КБР приглашает всех желающих посетить школу пациентов «Раковые и предраковые состояния кожи. Обследуйте родинки – сохраните свою жизнь!».

14 мая в 12 часов в актовом зале врачи Онкологического диспансера ответят на все интересующие вас вопросы, в том числе: что такое меланома? причина развития? подвержены ли вы риску? куда обращаться? Также дадут рекомендации по фотозащите.

Адрес: г. Нальчик, ул. Лермонтова, 23, справки по тел: 8 (8662) 42-56-42, 42-43-82.



ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «КАББАЛКАВТОТРАНС-1438» ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР:



– водителей категории «D» для работы на муниципальных маршрутах КБР;
– главного бухгалтера и бухгалтера, имеющих высшее профессиональное образование и стаж работы по специальности не менее трёх лет;
– специалиста по кадрам с опытом работы.
ГУП «Каббалкавтотранс-1438» также информирует о сдаче в аренду свободных помещений в автовокзале №1 г. Нальчика.
Телефон для справок – 77-83-05.

КУЛЬТУРА

«ПОЭТЫ В ПОГОНАХ»

КАК РАССКАЗАЛА КОРРЕСПОНДЕНТУ «КБП» РУКОВОДИТЕЛЬ МУЗЕЯ ИСТОРИИ МВД КБР АЛЁНА ЧЕРНОВА, В КАНУН ДНЯ ПОБЕДЫ В МУЗЕЕ ПРОШЛА ВСТРЕЧА «ПОЭТОВ В ПОГОНАХ» – ЧЛЕНОВ ЛИТЕРАТУРНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЛИРА», ПРИУРОЧЕННАЯ К ПРЕДСТОЯЩЕМУ ПРАЗДНИКУ.

Гостем её стал участник Великой Отечественной войны, ветеран МВД, полковник внутренних войск Сергей Фёдорович Марченко. Другая поздравила фронтовика с прошедшим недавно днём рождения.

Завершилась встреча чтением стихов участников «Лира». Свои новые стихотворения прочитали Алексей Дербаба, ветеран МВД из Майского, и Рустам Кушев, полицейский из Нарткалы.

В 2015 году на средства, выделенные Советом ветеранов ОВД и ВВ КБР в рамках социального проекта выпущена книга «Поэты в погонах», в которую вошли стихи и проза членов «Лира». По итогам творческих конкурсов 2016 года планируется выпуск следующего сборника.

В соответствии с проводимым в Российской Федерации ежегодным творческим конкурсом «Герои Великой Победы» под эгидой Министерства обороны и Министерства культуры РФ советом литературного объединения «Лира» было принято решение направить стихи З. Мирзоева, очерки А. Черновой и В. Шпилова. Также для участия в конкурсе направлена книга В. Шпилова «Фронт без линии фронта». Только в 2016 году этот автор выпустил в свет шесть книг. Ему подвластны и поэзия, и проза, документальная публицистика и юмор. От имени участников литературного объединения «Лира» Валерию Ивановичу пожелали новых творческих успехов. Знаменательно, что по его стопам пошла дочь Светлана, соавтор нескольких книг отца об истории МВД КБР, а теперь уже и внучка Ирина, ставшая лауреатом недавно прошедшего литературного конкурса, организованного Обществом книголюбителей КБР.

Активно подключились члены литературного объединения «Лира» к международной акции «Мы выросли на этих книгах». Старт акции был дан в Казани, продолжился в Москве, далее – в Санкт-Петербурге, Лондоне, Мадриде, Париже. В Кабардино-Балкарии республиканский этап акции прошёл по инициативе совета литературного объединения «Лира» при Совете ветеранов ОВД и ВВ КБР, а также в детской библиотеке Нарткалы при содействии главного библиотекаря Светланы Жеруковой, руководителя творческого объединения «Эдельвейс». Туры международной акции «Мы выросли на этих книгах» прошли в Музее ИЗО им. А.Л. Ткаченко.

В Республиканской юношеской библиотеке им. К. Мечиева подготовлена выставка детских книг, изданных в СССР. Впечатлениями о прочитанных в детстве книгах ветераны МВД поделились с учениками нальчикской школы №99. Организовано прошёл этап акции и в Совете ветеранов ОВД и ВВ УМВД по Нальчику, совместно с Обществом книголюбителей Кабардино-Балкарии. Руководитель республиканского общества книголюбителей Наталья Шинкарёва давно и плодотворно сотрудничает с Советом ветеранов ОВД и ВВ КБР. По её инициативе ветераны ОВД и ВВ КБР принимают участие в многочисленных мероприятиях литературно-творческой направленности, проводимых в республике.

126 книг из личной библиотеки передала в центральный городской парк отдыха Нальчика ветеран МВД М. Дьяченко для буккроссинга. Книги, выложенные в общественном книжном шкафу на центральной аллее парка, сразу же привлекли внимание



отдыхающих. Более 500 книг художественной литературы было собрано и передано в ИТК №3 Обществом книголюбителей и Советом ветеранов УМВД РФ по г. Нальчику.

Ветераны ведомства приняли участие в тематическом мероприятии «История российского экслибриса», проведённого Обществом книголюбителей в нальчикской школе №29. На высоком организационном и творческом уровне в Музее ИЗО им. А.Л. Ткаченко прошло мероприятие «Белые журавли», посвящённое Дню защитника Отечества, на котором также присутствовали члены литературного объединения «Лира».

В конкурсе молодых поэтов, который проводила партия «Справедливая Россия», одним из победителей стал сотрудник прохладненской полиции Степан Лукьянов. Он удостоен диплома и премии в номинации «Молодые таланты России».

В этом году Советом ветеранов МВД было организовано новое для молодёжи КБР мероприятие – кинолекторий «Россия начинается с тебя». Уже проведено четыре занятия. Перед старшеклассниками с экскурсами в историю

кинематографии выступили З. Мирзоев, А. Чернова, А. Ширшова, М. Дьяченко; впереди выступления и других участников объединения «Лира».

Мы ищем новые формы работы для молодёжи с единственной целью: приобщать подрастающее поколение к богатому историческому и культурному наследию народов Кабардино-Балкарии и России.

Члены литературного объединения «Лира» В. Шпилова и З. Мирзоев активно работают над созданием книги, посвящённой 80-летию ГИБДД (ГАИ). Свою лепту в работу вносит ветеран МВД Е. Кузьмин, помогая со сбором материалов для книги.

Участие в массовых мероприятиях, просветительская деятельность являются только частью работы, основной, конечно же – творчество участников «Лира». Впереди участие в творческих конкурсах МВД России «Щит и перо», «Доброе слово». Многие из участников литературного объединения «Лира» уже отправили свои произведения на конкурс, будем ждать результатов и надеяться на успех.

Светлана ШАБАЕВА

ДОБРЫЕ ДЕЛА

55 МИНУТ МОРСКОГО СЧАСТЬЯ

Курортный город Кисловодск известен не только целебным нарзаном, но и с недавних пор славится прекрасным дельфинарием. 80 детей и педагоги специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интерната станицы Прибыльной побывали на удивительном представлении морских животных.



Первыми ребята увидели морских котиков, которые «пели» песни, ныряли в бассейн и танцевали. Затем появились пятиметровые белые киты, которые играли в баскетбол, катались на досках. Ребята смеялись, хлопали в ладоши, замирая от восхищения. В финале появились черноморские дельфины, которые делали сальто, играли в мяч, прыгали через обручи, рисовали картинку. Каждый номер морских артистов сопровождался комментарием, что позволило ребятам получить интересные сведения об этих удивительных морских животных. Почти часовой представление не оставило никого равнодушным. Со всех сторон был слышен радостный смех ребят. Непосредственно дельфины исполнили несколько хвостами на прощание.

Экскурсовод Людмила Терентьева подробно познакомила ребят с историей курортного города Кисловодска, рассказала о местах, связанных с поэтом М. Лермонтовым,

много легенд о Кавказе и ответила на вопросы ребят.

– Когда у наших детей есть повод для радости, это для нас, представителей общественной ответственности, особое состояние

счастья. Мы унесли с собой маленький кусочек морской сказки в виде рисунка, сделанного дельфинами, и ещё продолжительное время будем вспоминать эти яркие выступления морских артистов,

– призналась председатель Кабардино-Балкарской общественной организации «Галактика» Зарема Кушкова.

Ирэна ШКЕЖЕВА

ТЕППЕЕВ Хызыр Алимович

Культура Кабардино-Балкарии понесла тяжёлую утрату. Ушёл из жизни талантливый художник-живописец, член Союза художников России – Теппеев Хызыр Алимович.

Хызыр Алимович родился в селении Кенделен Баксанского района 1 декабря 1956 г. Окончил Санкт-Петербургский государственный академический институт живописи, скульптуры и архитектуры имени И.Н. Репина, мастерскую монументальной живописи академика А.А. Мильникова. С 1995 года являлся членом Союза художников России.

Вернувшись домой, в Кабардино-Балкарию, много работал в области монументального оформления архитектурных объектов, с увлечением занимался живописью. Произведения Х. Теппеева, вошедшие в музейные коллекции Кабардино-Балкарии, музеев ближнего и дальнего зарубежья, стали серьёзной гранью художественной культуры Кабардино-Балкарии.

Родная Кабардино-Балкария в творчестве Х. Теппеева представлена с философской, творчески осмысленной позицией зрелого художника. Беспредельная любовь к своему горному краю, своей земле, древней культуре своего народа отразилась в лучших произведениях, созданных художником на протяжении жизни.

С 2000 года Хызыр Теппеев жил и работал в Турции. Его творческая студия, построенная на основе российской художественной реалистической школы, не только обучала студентов профессиональному мастерству, но и знакомила широкий круг интеллигенции с российской художественной культурой. В 2014 году выставка студии Хызыра Теппеева успешно прошла в Париже.

Светлая память о нём навсегда сохранится в наших сердцах.

Министерство культуры КБР

ТЕКУЕВА Роза Махмудовна

Ушла из жизни наша любимая Текуева Роза Махмудовна.

Слова бессильны в нашем горе. Трудно принять утрату человека, который ежедневно дарил нам своё душевное тепло и бесконечную доброту, был образцом тактичности и чуткости, гостеприимства, образованности, незаурядного интеллекта, примером служения избранному делу.

Свою трудовую биографию Роза начала в 1960 году с Нальчикской кондитерской фабрики, где быстро завоевала заслуженный авторитет благодаря своим лидерским качествам. Не раз она избиралась депутатом в районный совет, а возглавляла комсомольскую организацию предприятия, вывела её в число одной из лучших в республике.

Высокие показатели в труде и воспитании молодёжи были оценены многочисленными поощрениями и наградами, среди которых Почётная грамота Президиума Верховного совета республики за активное участие в хозяйственном и культурном строительстве и плодотворную работу



по коммунистическому воспитанию молодёжи, государственные ордена «Знак Почёта» за высокие показатели в труде, медаль «За доблестный труд». В ознаменование 100-летнего юбилея В.И. Ленина, знак ЦК ВЛКСМ «За активную работу в комсомоле».

Социальная активность и творческий подход к делу остались неизменными и тогда, когда Роза посвятила себя педагогической деятельности. До ухода на заслуженный отдых около 30 лет она работала в системе профтехобразования.

Р. Текуевой приходилось представлять республику на всероссийском съезде работников профтехобразования. Её вклад в подготовку рабочих специальности был отмечен званием отличника профтехобразования Российской Федерации.

Роза честно и достойно прожила свою жизнь, очень много значила для своего рода, семьи, племянников и внуков. Благодаря ей мы становились лучше. Такой она и останется в нашей памяти.

Родные и близкие, коллеги и друзья

МИГРАЦИОННАЯ СЛУЖБА

ВETERANAM – ПОЧЁТ И УВАЖЕНИЕ

В Управлении Федеральной миграционной службы России по Кабардино-Балкарской Республике состоялось торжественное мероприятие, посвящённое празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне.

Начальник управления – полковник внутренней службы Мурад Тленшев поздравил ветеранов службы с праздником, вручил почётные грамоты и памятные подарки, поблагодарил старших коллег за активное участие в ветеранском движении ведомства.



КОЛЛЕГАМ – НАГРАДЫ

Почётными грамотами Управления Федеральной миграционной службы России по КБР награждены работники иного ведомства – Управления Федеральной службы исполнения наказаний.

Во исполнение Протокола рабочей встречи по взаимодействию со службой исполнения наказаний сотрудники миграционной службы провели ряд согласованных мероприятий по реализации международных договоров Российской Федерации о реадмиссии (приём на территорию страны граждан государства и иностранных подданных).

Активизирована работа по исполнению решений о нежелательности пребывания в Российской Федерации иностранных граждан, подлежащих освобождению из мест лишения свободы.

Приказом начальника УФСМ России по КБР полковника внутренней службы М.Х. Тленшева почётными грамотами награждены сотрудники УФСИН России по КБР М.Х. Маржохов, Л.Р. Дзамитова, Н.Н. Дзугаева, А.В. Настуев, Ф.Г. Сабанчиева, Р.М. Текаева, Б.Х. Хакушев, Ф.М. Хархаева.

Справка «КБП»

Рeadмиссия (от англ. глагола «to readmit» – «принимать назад») – передача лиц, незаконно пребывающих на территории государства, в страну, из которой они прибыли, с согласия последней. Как правило, по реадмиссии депортация производится не в страну происхождения мигранта, а в страну, из которой он непосредственно прибыл. Если он и там пребывал нелегально, то при наличии соответствующего соглашения о реадмиссии он может быть депортирован далее.

Ирина БОГАЧЁВА

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

ОБУСТРОИЛИ СМОТРОВУЮ ПЛОЩАДКУ

Республика Дагестан. В рамках подготовки к началу туристического сезона в посёлке Дубки Казбековского района Дагестана обустроили смотровую площадку с видом на Сулакский каньон.

Её площадь – 100 кв. метров. К площадке прорубили лестницу, залили основание участка и декорировали местным горным камнем, установили поручни. Обустройство производилось за счёт внебюджетных средств подведомственного учреждения Министерства по туризму и народному художественному промыслу Дагестана – туристического центра «Чайка».

Первой, кто оценит смотровой объект, стала группа туристов клуба известного путешественника и телеведущего Михаила Кожухова, передаёт РИА «Дагестан».

РАЗЫГРАЮТ ПОЕЗДКУ НА ХАДЖ Республика Ингушетия. В Ингушетии администрация города Назрани решила разыграть в интеллектуальной игре «Знай свою религию» поездку на хадж в 2016 году.

Сообщается, что игра состоится 30 мая в ДК города Назрани, участниками могут стать совершеннолетние жители республики в возрасте до 30 лет. Кроме того, есть специальные ограничения. Так, в регистрации и участии в игре будет отказано лицам, которые обучаются или обучались в исламских или иных тематических учебных заведениях.

Известно, что призёры игры получат ценные подарки, а победитель удостоится сертификата, который даёт право совершить хадж в 2016 году, передаёт «Кавказ сегодня».

У ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ БУДУТ СВОИ ОКНА

Карачаево-Черкесия. Специальные окна для обслуживания предпринимателей будут открыты в МФЦ Карачаево-Черкесии к декабрю. Об этом сообщил министр промышленности и торговли республики Мурат Аргунов.

М. Аргунов рассказал, что министерство выиграло федеральный конкурс, объявленный Минэкономразвития РФ, «Предоставление субсидий на реализацию мероприятий по обеспечению деятельности МФЦ, связанной с предоставлением услуг субъектам малого предпринимательства».

«Теперь на территории субъекта при софинансировании из республиканского бюджета будут открыты специальные окна для обслуживания бизнес-клиентов – руководителей предприятий малого и среднего бизнеса. В одном месте предприниматели смогут получить практически полный пакет услуг, связанных с регистрацией и дальнейшей деятельностью предприятия», – пояснил министр.

ДОЛГ ВЫРОС

Северная Осетия-Алания. Государственный долг Северной Осетии в январе-марте вырос на 23,8% – до 11 млрд, 225,2 млн. рублей, передаёт «Интерфакс» со ссылкой на Минфин региона.

Наибольшую долю в госдолге составляют кредиты, полученные из федерального бюджета, – 10 млрд, 322,5 млн. рублей, из них бюджетный кредит, полученный на пополнение остатков на едином счёте республиканского бюджета, – 1,4 млрд. рублей. Кредиты от кредитных организаций составляют 838 млн. рублей, или 7,5% от общего объёма госдолга республики. При этом просроченных долговых обязательств на 1 апреля республика не имеет.

НА ФЕСТИВАЛЕ ЖДУТ ДВОЙНЯШЕК

Ставропольский край. В Ставрополе 1 июня впервые будет организован фестиваль двойняшек, сообщает пресс-служба регионального Фонда социальной поддержки населения. К участию в мероприятии организаторы приглашают близнецов, тройняшек и т.д. всех возрастов.

«Гостей ожидают парад близнецов, конкурсы, призы, концерт и ярмарка, а самые инициативные попробуют найти отличия среди участников фестиваля», – уточняется в сообщении.

Организатором выступает Фонд социальной поддержки населения края. Мероприятие станет частью краевой благотворительной акции фонда «Время милосердия на Ставрополье».

СОРЕВНОВАЛИСЬ

МОЛОДЫЕ ПРОФЕССИОНАЛЫ

Чеченская Республика. В Грозном завершился 1 региональный чемпионат рабочих профессий «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia). Его организатором выступило Министерство образования и науки Чеченской Республики, сообщила в пресс-службе руководства Чечни.

В смотре профессиональных навыков приняли участие 17 человек. Победители определены в пяти номинациях: «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей (автомеханик)», «Сварочные технологии», «Поварское дело», «Эксплуатация сельскохозяйственных машин» и «Парикмахерское искусство». За отведённое время они должны были выполнить несколько заданий.

Победители и призёры чемпионата рабочих профессий получили дипломы и грамоты от Министерства образования и науки ЧР, а всех участников наградили сертификатами.

Теперь лучшие мастера представят республику на чемпионате «Молодые профессионалы» на уровне СКФО.

Подготовил Максим ДЕЕВ

ПОЛИЦИЯ

ДОВЕРИЕ К ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫМ ОРГАНАМ

В Общественном совете при Управлении МВД России по Нальчику обсудили итоги работы за первый квартал. В работе заседания приняли участие председатель совета Хасан Тхазеплов и его заместитель Хазратали Хамиров, сотрудники ведомства.



Специалист по связям с общественностью и СМИ управления лейтенант внутренней службы Лена Тохтамышева отметила:

– Для повышения уровня

доверия к правоохранительным органам, оказания содействия гражданам в вопросах защиты их прав, личных и имущественных интересов членами совета осуществлён совместный при-

ём граждан с руководством управления. Также общественный совет принимал участие в открытых уроках и «круглых столах», проходивших в учебных заведениях и посвящённых

профилактике наркомании и табакокурения, а также терроризма и экстремизма.

Об участии членов Общественного совета в организации и проведении всероссийского конкурса детского творчества «Полицейский дядя Стёпа» рассказал начальник по делам несовершеннолетних управления майор полиции Мухарби Османов. Он отметил, что целью мероприятия является формирование позитивного общественного мнения о деятельности полиции и положительного образа сотрудника правоохранительных органов.

Председатель совета Хасан Тхазеплов вручил благодарность за активное участие в работе Общественного совета директору Кабардино-Балкарского колледжа «Строитель» Зандину Суншеву.

Пресс-служба УМВД России по Нальчику

ФЛАГ ГАИ-ГИБДД ПОДНЯЛИ НА ЭЛЬБРУС



Участники первой краеведческой экспедиции сахалинского спортивно-туристического клуба «Первопроходец», посвящённой 71-й годовщине Победы, поздравили автоинспекторов с юбилейным годом.

Водрузив флаг в честь 80-летия со дня образования органов ГАИ-ГИБДД на одну из вершин горы

Эльбрус, участники экспедиции записали видеопоздравление для Госавтоинспекции России, пожелав процветания, укрепления службы и успехов в выполнении важной задачи для общества и государства – защиты и сохранения жизни детей и взрослых на дорогах.

Ирина ШКЕЖЕВА

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

УВАЖИТЕЛЬНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ИСТОРИИ ОТЕЧЕСТВА



Учащиеся тырнаузской школы-интерната №7 по инициативе подразделения по делам несовершеннолетних отдела МВД России по Эльбрусскому району посетили музей «Военными тропами Приэльбрусья», расположенный в Центре развития творчества детей и юношества им. М.Х. Мокаева.

Руководитель музея Евгений Халин рассказал подросткам об

экспедиции «Эльбрус-поиск», проходившей на большой высоте в скальных, снежных и ледовых условиях, целью которой стало увековечение памяти без вести пропавших солдат. Именно благодаря работе поискового отряда был создан музей, в котором собраны фото- и видеоматериалы, воссоздана схема военных действий самого высокогорного фронта.

Заместитель председателя

Совета ветеранов отдела МВД России по Эльбрусскому району майор милиции в отставке Владимир Новиков рассказал детям об истории и значении «Георгиевской ленты», связанной с героическим прошлым России.

Председатель Общественного совета при отделе МВД России по Эльбрусскому району Осман Эбуев отметил, что в годы Великой Отечественной войны из Эльбрусского района ушли на

фронт около пяти тысяч человек, почти две тысячи не вернулись с полей сражений.

Экскурсия завершилась вручением школьникам «георгиевских ленточек» и памятных фото.

Как отметили организаторы, мероприятие было направлено на воспитание уважительного отношения к истории Отечества, формирование у подрастающего поколения патриотизма.

Илиана КОГОТИЖЕВА

ВСТРЕЧА

ЭКСПУРСИЯ ПО МЧС



Сотрудники МЧС КБР встретились со студентами Кабардино-Балкарского гуманитарно-технического колледжа. Ребята прослушали лекцию и отправились на экскурсию, которая позволила увидеть работу Министерства чрезвычайных ситуаций изнутри.

Провёл мероприятие Молодёжный совет при Общественной палате КБР совместно с Управлением государственной противопожарной службы КБР. Как отмечают организаторы, помощь и активную поддержку в проведении встречи им оказал начальник Управления государственной противопожарной безопасности Кабардино-Балкарской Республики Мурад Буранов.

Во встрече приняли участие представители Молодёжного совета и Общественной палаты КБР, студенты, преподаватели и руководство гуманитарно-технического колледжа.

На лекции ребята узнали, как вести себя в экстремальных

ситуациях и оказывать первую помощь. Инструкторы противопожарной профилактики Руслан Альборов, Марьяна Мисхожева и Нина Гетажеева рассказали о правилах проведения эвакуации. Помимо этого, им продемонстрировали документальный фильм, посвящённый работе спасателей. В рамках встречи состоялась экскурсия по Управлению противопожарной службы и пункту экстренного реагирования. Помимо этого, гости смогли понаблюдать за учениями. Студенты узнали много нового о работах МЧС и об устройстве пожарных машин, которые отправляются на вызовы.

Оксана СОКОЛОВА

Кабардино-Балкарский филиал АО «Россельхозбанк»

сообщает о проведении мероприятий по уступке прав (требований) по обязательствам заёмщиков – юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. В рамках реализации мероприятий возможно приобрести права требования на следующее имущество должников:

- недвижимое имущество – здания и сооружения производственного, коммерческого и сельскохозяйственного назначения, квартиры и жилые дома (в т. ч. многоквартирные);
- движимое имущество – производственное оборудование, сельскохозяйственную технику, транспорт.

По интересующим вопросам обращаться в Кабардино-Балкарский филиал Россельхозбанка по адресу: пр. Кулиева, 10 «А», или по тел. 8(8662) 40-60-19.

НУЖНА ПОМОЩЬ!

25 марта у семилетней Кирочки Овчаренко случился сильный приступ головной боли, ей парализовало правую ногу и частично руку. Врачи диагностировали глиобластому (опухоль головного мозга) четвёртой степени. В апреле её прооперировали в Москве в НИИ нейрохирургии им. академика Н. Н. Бурденко.

На 10 мая ей была назначена лучевая и химиотерапия, но сде-

лать Кире её не удалось: 5 мая у неё снова случился приступ. Госпитализирована в онкологическое отделение РДКБ в Нальчике. Там установили, что у Кирочки рецидив, снова кровоизлияние. Врачи говорят, что у неё агрессивная злокачественная опухоль и требуется длительное дорогостоящее лечение. Кире назначена повторная

операция в НИИ нейрохирургии. Первый этап лечения будет проведён в России, а второй необходимо провести в Германии, на что требуется 500 тыс. рублей.

Кирочке всего семь лет, она умная, активная девочка, ученица 1-го «А» класса МКОО «СОШ №28» г. Нальчика. Мама воспитывает её одна и не имеет возмож-

ности оплатить дорогостоящее лечение. Друзья и близкие семьи обращаются ко всем неравнодушным людям: пожалуйста, помогите сохранить жизнь нашей девочке, окажите материальную помощь.

Реквизиты карты Сбербанка: Овчаренко Елена Николаевна, 63900260901516409, привязка к номеру мобильного телефона 8-928-080-95-85.

СПОРТ • ФЕСТИВАЛЬ



В Приэльбрусье завершился международный фестиваль экстремальных видов спорта Red Fox Elbrus Race VIII.

«НЕБЕСНЫЙ ЗАБЕГ»

В преддверии Дня Победы стартовал заключительный экстремальный забег на Эльбрус в память о подвиге советских солдат. Высочайшую вершину Европы покорили на скорость 400 спортсменов из 14 стран. Маршрут был проложен от подножия горы (2350 м) и до её вершины (5642 м).

Эквадора. Эквадорец Karl Egloff взойшёл на высшую вершину Европы, побив рекорды знаменитого Killian Jornet в скоростном забеге на Аконкагуа в 2015 г. и Килиманджаро в 2014 г. Он стал лучшим в Vertical SkyMarathon – Mt Elbrus (2350-5642 м) с результатом 3 часа 44 минуты 43 секунды.

После Виталия Шкеля на вершину поднялся Pascal Egli (Швейцария), два дня назад завоевавший «серебро» в старте «Вертикального километра». Его результат – 3 часа 56 минут 51 секунда.

С намеченного пути не сошёл. Свой «небесный забег» они посвятили главному празднику весны – Дню Победы и памяти тех, кто не вернулся с фронта.

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

КРАСНО-БЕЛЫЕ ДЕ-ЮРЕ В ПЕРВОЙ ЛИГЕ!

Перед ответной встречей с краснодарскими «быками» красно-белая копилка располагала таким количеством «монет», что спартаковцам достаточно было одержать ещё одну победу для того, чтобы де-юре оформить возвращение в ФНЛ.

Краснодарская молодёжь с ролью мальчишки для битвы была категорически не согласна. Несмотря на наличие в команде нескольких довольно юных по футболному меркам игроков, «Краснодар-2» дал бой лидеру первенства, навязав с первых минут высокий темп. Борьба шла в основном в центре поля и на подступах

к штрафной площади – обе команды аккуратно играли в защите. И всё же более опытные и мастеровитые подопечные Биджиева трижды были обязаны наказывать голкипера «быков» за ошибки. Увы, ни Дзахишвили, ни Гугуев в створ не попали. А затем Кавлинов, справившись с волнением, отметился отличными «спасе-

нием», отразив ногами удар Гугуева с линии штрафной. Хозяева могли отличиться на последних минутах тайма: навес со штрафного на дальнюю штангу нашёл голову Татаева, и хорошо, что мяч лишь чиркнул по его волосам, улетев за лицевую линию.

Во втором тайме спартаковцы владели небольшим преимуществом. Левый фланг, на котором буквально свирепствовал Крамаренко, причинил «быкам» немало хлопот. Стопроцентный шанс был у неугомонного Гугуева: защитник «быков» неудачно отпасовал

назад своему вратарю, подарив мяч Магомеду. Наш форвард вбежал в штрафную площадь с фланга, обыграл вышедшего Кавлинова и с острого угла пытался послать мяч в незащищённые ворота. Отскок от штанги, мяч покинул пределы поля. «Быки» «огрызнулись» минут за двадцать до конца игры, когда нашему голкиперу Антипову пришлось блеснуть реакцией, отражая плотный удар в упор.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Дмитрий Кудинов, главный тренер ФК «Краснодар-2»: – Матч получился тяжёлым, мы играли с лидером первенства, у которого мотивация была высокой: выиграв соперник эту встречу, и досрочное чемпионство обеспечено. Готовились к игре очень серьёзно, провели большую часть матча в обороне и сыграли очень хорошо, дисциплинированно, компактно. Что касается атаки, то здесь нам не удалось сыграть достаточно эффективно, но надо учитывать уровень мастерства соперника, который играет плотно и агрессивно.

19 мая в 19 часов в Государственном музыкальном театре СОСТОИТСЯ ЮБИЛЕЙНЫЙ ВЕЧЕР СОЛИСТКИ АНСАМБЛЯ «БЖЪАМИЙ», лауреата международного конкурса олимпиады искусств Сочи-2013 Асият Аслановой.

«Исламей» в Нальчике. 12 мая в 19 часов в Музыкальном театре в рамках юбилейного турне состоится концерт Государственного ансамбля народной песни и танца Адыгей «Исламей».

«Голубые береты». 13 мая впервые в Нальчике состоится концерт известного ансамбля вооружённых десантных войск «Голубые береты».

Организации требуются: Инспектор по кадрам (работа секретаря-делопроизводителя), Главный бухгалтер.

КОЛЛЕКТИВ ООО «КАББАЛК-ИНТУРИСТ» поздравляет с юбилеем главного врача Лечебно-оздоровительного комплекса, доктора медицинских наук, профессора, заслуженного врача КБР РУСЛАНА ХАТАОВИЧА КЕШОКОВА!

ОБЪЯВЛЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ КОЛЛЕГИИ СУДЕЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ. В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» квалификационная коллегия судей Кабардино-Балкарской Республики объявляет об открытии вакантных должностей:

ДОМ ТОРЖЕСТВ «ЭЛИТА» ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ ПО ПРОВЕДЕНИЮ СВАДЕБ, КОРПОРАТИВОВ И ДРУГИХ ТОРЖЕСТВ. Адрес: г. Нальчик, ул. Чернышевского, 201. Телефон 8-928-724-05-04

СТРОИТЕЛЬНАЯ ЛАБОРАТОРИЯ. В Кабардино-Балкарии теперь можно будет проверить качество любых строительных материалов. В Чегеме открылась единственная в своём роде на Северном Кавказе лаборатория по сертификации строительных материалов и продукции.

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны МАРКАГОНЕНКО Фёдора Леонтьевича

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов с глубоким прискорбием извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны СТЕРЛЕВОЙ Лидии Александровны

Главный редактор Арсен Булатов. Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, А. Богачёва, А. Бабуева, А. Дышеков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Гуртуев – дежурный по номеру; О. Накова – редактор по выпуску; Р. Максидова, И. Погорелова – корректоры. Тираж – 4064 экз. Заказ – №809. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписан фактически – 21.00.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru